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ПОНЯТТЯ КРИМІНАЛІСТИЧНОЇ МЕТОДИКИ, ЯК ЧАСТИНИ СИСТЕМИ 
КРИМІНАЛІСТИКИ 

Заключний (четвертий) розділ криміналістики складається із загальних положень 
(теоретичних основ), а також методик вирішення типових слідчих задач, методик розс-
лідування окремих категорій (груп, видів та різновидів) злочинів [1, с. 33]. 

По праву, даний розділ можна назвати основним та найголовнішим в практичній 
діяльності. Тому що, саме криміналістична методика розслідування окремих злочинів 
забезпечує слідчого знанням особливостей окремих видів злочинів і системою специ-
фічних стратегічних і тактичних підходів [2, с. 22]. 

Методика розслідування окремих видів злочинів – система наукових положень та 
розроблених на їх основі рекомендацій по розслідуванню та запобіганню окремих видів 
та груп злочинів [3, с. 6]. 

Метод – (грец. Methodos – шлях дослідження, вчення). 1. Спосіб пізнання явищ 
природи та суспільного життя; підхід до вивчення життя і його відображення. 
2. Прийом або система прийомів, що застосовується в певній галузі діяльності (науки, 
виробництва тощо) [4, с. 473-474]. 

Поняття методики більш ширше, і визначається як, - сукупність взаємопов’язаних 
способів та прийомів доцільного проведення будь-якої роботи [5, с. 178]. 

Криміналістичне трактування визначає системність, послідовність і дотримання ре-
комендованих криміналістичних методик при проведенні слідчих дій чи досліджень, 
адже методика визначає оптимальний порядок проведення слідчих дій і їх специфіку, 
вказує на необхідні організаційні заходи, рекомендує технічні засоби та прийоми для 
досягнення необхідних результатів [6, с. 29]. 
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Існує багато визначень криміналістичної методики розслідування. 
В.О. Образцов сформулював таку дефініцію: криміналістична методика – це розділ 

криміналістики, система знань про поняття, сутність, зміст цієї частини криміналісти-
ки, а також про те, які, на якій підставі, з якою метою, шляхом реалізації яких методів 
та іншого наукового інструментарію створюються методичні рекомендації, адресовані 
слідчій практиці, який їх обсяг, структура та зміст [7, с. 375]. 

А. Соловйов визначає криміналістичну методику розслідування окремих видів зло-
чинів як розділ криміналістики, що вивчає загальні закономірності організації і роз-
слідування злочинів та розробляє на їх основі з урахуванням вимог кримінального і 
кримінально-процесуального законодавства науково-методичні рекомендації з вияв-
лення, розкриття і розслідування злочинів певного виду, групи, а також окремих зло-
чинів з урахуванням їх специфіки [8]. І.Ф. Герасимов зазначає, що методика розсліду-
вання окремих видів і груп злочинів є структурною частиною криміналістики, в якій на 
підставі загальних принципових положень розглянуто методи та засоби, що застосову-
ють у розкритті й розслідуванні конкретних видів і груп злочинів із урахуванням їх 
криміналістичної характеристики і типових слідчих ситуацій [9, с. 325]. 

В.А. Журавель вважає, що це інформаційно-пізнавальна модель, в якій відображено 
комплекси методів, засобів, прийомів та рекомендацій типізованого характеру, викладе-
них в описовій або формалізованій формі щодо раціональної організації процесу збиран-
ня, оцінки та використання доказової інформації відповідно до специфіки вчинення й 
розслідування різних злочинних виявів та судового розгляду кримінальних справ [10, 
с. 24]. При цьому пропонується виділяти два рівні такої моделі: ретроспективний і пер-
спективний. А.В. Шмонін так визначає криміналістичну методику, як інформаційну мо-
дель наукових положень і розроблених на їх основі практичних рекомендацій з ор-
ганізації й реалізації розкриття, розслідування та попередження злочинів [11, с. 108–109]. 

Більш лаконічним, але не менш вдалим є визначення В. П. Бахіна, який вважає, що 
криміналістична методика являє собою систему наукових положень та розроблених на 
їх основі практичних рекомендацій з оптимального проведення розслідування злочинів 
[12, с. 6]. Схожим є визначення А.Г. Філліпова, який визначив що методика розсліду-
вання окремих видів злочинів - система наукових положень та розроблених на їх основі 
рекомендацій по розслідуванню та запобіганню окремих видів та груп злочинів [3, с. 6]. 

Предметом методики розслідування являється перед усім виявлення та вивчення та-
ких криміналістичних особливостей будь якої злочинної діяльності і їх закономірних 
взаємозв’язків, знання про які сприяють якнайшвидшому розкриттю злочинів і 
вирішенню всіх інших задач розслідування, а також і найбільш дієвому попередженню 
злочинів. До числа таких ознак відносяться особливості способу, механізму та обста-
новки скоєння злочинів, типологолічних, особистісних ознак злочинця, а у ряді випад-
ків – особливості захисту об’єкта від злочинного посягання, особистісних даних по-
терпілих, мотивів скоєння злочинів та ін. Відповідно в методиці виявляються та 
вивчаються особливості закономірного взаємозв’язку між вказаними елементами кри-
міналістичної характеристики, які мають методичне значення [13, с. 28]. 

Б. Щур проаналізувавши наукові праці вчених криміналістів прийшов до висновку, 
що в теорії криміналістики використовують різні терміни для позначення криміналістич-
ної  методики:  „методика  розслідування  злочинів”, „методика розслідування окремих 
видів злочинів”, „методика з розслідування злочинів”, „методика розкриття злочинів”. 
Зазначені терміни, у більшості випадків, застосовують як синоніми [14, с. 266]. 

Разом с тим В.Журавель, у своєму аналізі, зазначає що зовнішньо схожі терміни - 
«криміналістична методика розслідування злочинів», «окрема криміналістична методи-
ка» і «криміналістична методична рекомендація» мають різне змістовне навантаження і 
відрізняються один від одного. У першому випадку йдеться про самостійний розділ 
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криміналістики, у другому - про систему (комплекс) науково-практичних рекомендацій 
щодо організації та здійснення розкриття, розслідування і запобігання злочинам кон-
кретного виду, а у третьому - про окрему науково обґрунтовану та практично перевіре-
ну пораду (пропозицію) для покращення роботи з розслідування [15, с. 203]. 

Отже – криміналістична методика, це розділ криміналістики, який вивчає зако-
номірності та системність процесу збирання та оцінки доказів, з метою оптимізації 
проведення слідчих дій та експертиз, та створення на їх основі науково-методичних ре-
комендацій з розслідування та профілактики злочинів. 
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ВІЗОВИЙ ДІАЛОГ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС У КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ 
«ДОРОЖНЬОЇ КАРТИ» БЕЗВІЗОВОГО РЕЖИМУ 

Діалог між ЄС і Україною щодо візової лібералізації розпочався 29 жовтня 2008 р. і до-
сі триває. Метою діалогу є визначення усіх можливих умов для забезпечення безвізових 
подорожей громадянам України до ЄС. Головним інструментом реалізації діалогу став 
План дій з візової лібералізації, який Україна отримала від ЄС у листопаді 2010 р. [1]. За-
значений План дій є документом рекомендаційного характеру, так званою «дорожньою 
картою» безвізового режиму, що містить вичерпний перелік умов і критеріїв, виконання 
яких призведе до скасування з боку ЄС короткотермінових віз для громадян України. 


